



Nr.5301 din 23 .06.2015

EXPUNERE DE MOTIVE

la proiectul de hotărâre privind aprobarea înființării Echipei Intersectoriale Locale pentru prevenirea și combaterea abuzului asupra copilului, exploatarea copiilor prin muncă și a violenței în familie și a Regulamentului de organizare și funcționare al Echipei Intersectoriale Locale

Prin proiectul de hotărâre supus dezbaterii se propune aprobarea înființării Echipei Intersectoriale Locale pentru prevenirea și combaterea abuzului asupra copilului, exploatarea copiilor prin muncă și a violenței în familie și a Regulamentului de organizare și funcționare al Echipei Intersectoriale Locale.

Ocrotirea și sprijinirea familiei, dezvoltarea și consolidarea solidarității familiale constituie un obiectiv de interes național, inclusiv județean, iar autoritățile administrației publice locale au obligația să ia măsuri specifice, care, în principal, constau în:

- includerea problematicii prevenirii și combaterii violenței în familie în strategiile și programele de dezvoltare regională, județeană și locală;
- acordarea de sprijin logistic, informațional și material structurilor specializate;
- dezvoltarea de programe de prevenire și combatere a violenței în familie;
- colaborare la implementarea unui sistem de înregistrare, raportare și management al cazurilor de violență în familie.

Potrivit prevederilor Legii n.r 217/2003 pentru prevenirea și combaterea violenței în familie, republicată, cu modificările și completările ulterioare, la nivelul fiecărui județ se constituie, pe lângă direcțiile generale de asistență socială și protecția copilului, echipa intersectorială în domeniul prevenirii și combaterii violenței în familie, cu rol consultativ. Din componența sa face parte câte un reprezentant al poliției, jandarmeriei, direcției de sănătate publică, al compartimentului violenței în familie din cadrul direcției generale de asistență socială și protecția copilului, al unităților pentru prevenirea și combaterea violenței în familie, precum și al organizațiilor neguvernamentale active în domeniu, reprezentanți ai serviciilor de probațiune, ai unităților de medicină legală, precum și ai altor instituții cu atribuții în domeniu.

Echipa intersectorială propune măsuri de îmbunătățire a activității în domeniu, asigură cooperarea dintre instituțiile cu atribuții în domeniu și evaluează anual activitatea în domeniu. Înființarea și modul de organizare și funcționare a acestora se aprobă prin hotărâre a consiliului județean.

În acest sens, prin proiectul de hotărâre se propune înființarea Echipei Intersectoriale Locale pentru prevenirea și combaterea abuzului asupra copilului la nivelul județului Ialomița, și nominalizarea membrilor acesteia. De asemenea, pentru o bună funcționare a activității Echipei Intersectoriale Locale, este supus aprobării și Regulamentul propriu de organizare și funcționare, elaborat în conformitate cu prevederile Legii nr. 217/2003 pentru prevenirea și combaterea

violentei in familie, republicată, cu modificările și completările ulterioare și Hotărârii de Guvern nr. 49/2011 pentru aprobarea Metodologiei-cadru privind prevenirea și intervenția în echipă multidisciplinară și în rețea în situațiile de violență asupra copilului și de violență în familie și a Metodologiei de intervenție multidisciplinară și interinstituțională privind copiii exploatați și aflați în situații de risc de exploatare prin muncă, copiii victime ale traficului de persoane, precum și copiii români migranți victime ale altor forme de violență pe teritoriul altor state.

Constatând că sunt îndeplinite condițiile de legalitate și oportunitate, propun Consiliului Județean Ialomița aprobarea hotărârii în forma și conținutul prezentate în proiect.

VICEPREȘEDINTE

Ștefan MUȘOIU

A handwritten signature in black ink, appearing to read 'Ștefan Mușoiu', with a long horizontal stroke extending to the right.